
  

 شناسي  روان

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش -1

  است؟ نادرستالف) در رابطه با خطاهاي حافظه كدام مورد 

  يك از عوامل ايجاد فراموشي است؟ ب) كدام

  آورند. بافي روي مي به تحريف خاطرات يا افسانهالف) در نوع اول خطاي حافظه باعنوان فراموشي برخي از افراد در يادآوري اطلاعات گذشته، ) 1

  ب) عدم رمزگرداني

  يترين خطاهاي حذف كردن بازشناسي يا يادآوري غيرواقعي رويداد اتفاق نيفتاده است. ب) عدم رمزگردان ) الف) يكي از رايج2

  آورند.  بافي روي مي ) الف) در نوع اول خطاي حافظه باعنوان فراموشي برخي از افراد در يادآوري اطلاعات گذشته، به تحريف خاطرات يا افسانه3

  خباب) روش پس 

  اخباتفاق نيفتاده است. ب) روش پس ترين خطاهاي حذف كردن بازشناسي يا يادآوري غيرواقعي رويداد  يكي از رايج ) الف)4

  است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از گزينه - 2

  ي حافظه حسي حدود چند ثانيه است.هاي كوتاه مدت و بلند مدت حسي و زمان بازياب ) ظرفيت يا گنجايش اندوزش حافظه1

دكان دارد. رمزگرداني اطلاعات كو جزء، امكان خطاي بيشتري وجود ترتيب رمزگرداني، اندوزش و بازيابي است. در رمزگرداني جزءبه گانه حافظه به ) مراحل سه2
  باشد. جزء مي صورت جزءبه به

هاي حسـي يـا    هاي معنايي و منظور از نشانه بيروني، نشانه نه دروني، نشانهشانتوان به دو گروه دروني و بيروني تقسيم كرد. منظور از  هاي بازيابي را مي ) نشانه3
  معنايي است.غير

شود. مثال ديروز همين ساعت كجا بوديد مربوط به نـوع رويـدادي و مثـال نظريـه را      به دو نوع معنايي و رويدادي تقسيم مي) باتوجه به نوع اطلاعات، حافظه 4
  تعريف كنيد مربوط به حافظه معنايي است. 

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 3

  يك از عوامل مانع تمركز است؟ الف) كدام

  كدام گزينه است؟ مربوط به» ، تحت تأثير ارائه پيشين همان محرك يا محرك شبيه آن قرار گيردزماني كه شناخت محرك معيني«ب) تعريف 

  سازي نايي نسبي با محرك ب) آماده) الف) آش1

  سازي الف) درگيري و انگيختگي ذهني ب) آماده) 2

  ها افراد و انتظارات آن نايي نسبي با محرك ب) سبك پردازش) الف) آش3

  ها نگيختگي ذهني ب) سبك پردازش افراد و انتظارات آن) الف) درگيري و ا4

  گزينه درست را انتخاب كنيد؟ - 4

د كه علامت حاضر باشد ولي رديابي نشود گزينه از دست دادن محرك هدف و اگر علامت غايب باشد و رديـابي شـو   هاي رديابي علامت درصورتي ) در موقعيت1
  گيرد. گزينه هشدار كاذب شكل مي

  خواند پردازش او مفهومي است. مي را فقط يك بار» را«كلمه » دوست دارمرا من شمال ايران را «لط به زبان فارسي در عبارت ) وقتي فرد مس2

  هاي حسي تابع شدت محرك است؛ يعني تحريك حواس از سوي محرك بايد به ميزان خاصي برسد تا آن عضو حسي تحريك شود. گيرنده) تحريك هريك از 3

 باشند. شناسي گشتالت مي صول روانو تكميل برخي از ا رارمينه، مجاورت، مشابهت، گوش به زنگي، استماصول شكل و ز )4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 5

  است؟ نادرستالف) در رابطه با رشد شناختي در دوره نوجواني كدام گزينه 

  دام گزينه درست است؟ؤثر بر رشد كب) در رابطه با عوامل م

هـاي مختلـف    مـال بيني يك موقعيت، از احت كنند و در پيش سازي مي سازي است؛ به اين معنا كه نوجوانان فرضيه ) الف) يكي از تغييرات دوره نوجواني فرضيه1
  شوند. مند مي بهره

  يند.گو ختگي است آمادگي زيستي ميشناسي به رفتارهايي كه وابسته به رسش يا پ ب) در روان

هـاي   اي در توانـايي  تفكر لحظه به لحظه هستند؛ همچنين نوجوانان رشـد فزاينـده   به نظارت، ارزيابي و تغيير جهت ) الف) نوجوانان در مقايسه با كودكان قادر2
  ها دارند. كارگيري اين توانايي هنحوه ب لازم در  پختگيو  شناختي

  مراحل مختلف رشد تأثيرگذار است. و در ها ب) عوامل محيطي بر نحوه بروز تغييرات در جنبه

هـاي مختلـف    بيني يك موقعيت، از احتمـال  كنند و در پيش سازي مي سازي است؛ به اين معنا كه نوجوانان فرضيه ) الف) يكي از تغييرات دوره نوجواني فرضيه3
  لف رشد تأثيرگذار است.مراحل مخت ها و در در جنبهشوند. ب) عوامل محيطي بر نحوه بروز تغييرات  مند مي بهره

هـاي   اي در توانـايي  ) الف) نوجوانان در مقايسه با كودكان قادر به نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر لحظه به لحظه هستند؛ همچنين نوجوانان رشـد فزاينـده  4
  ها دارند. كارگيري اين توانايي هشناختي و پختگي لازم در نحوه ب

  گويند. زيستي ميكه وابسته به رسش يا پختگي است آمادگي شناسي به رفتارهايي  ب) در روان

 درستي آمده است؟ ر كدام گزينه بههاي زير د صحيح و غلط عبارت - 6

ذيري نوجوانـان  پ گيري هويت در دوره نوجواني است تحريك شكل دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دوره نوجواني كه مربوط به الف) به
  يابد. افزايش مي

  شود. ط فرد با ديگران را شامل ميهويت هر فرد، طرز فكر، عقايد و نحوه ارتباب) 

  ف زدن و يا خواندن و نوشتن بكند.ج) براي راه رفتن، حرف زدن، خواندن و نوشتن يك آمادگي خاص نهفته لازم است تا كودك شروع به حر

  ) غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ1

 هاي زير درست است؟ گزينهيك از  كدام - 7

ترين ويژگي آن  كنند و مهم از آن براي كسب شناخت استفاده مي امبتني بر درك دروني است كه عرف شهوديهاي  هاي مبتني بر سير و سلوك و روش ) شيوه1
  ها است. قابل تعميم بودن آن روش شخصي و

  مند است. فرد عادي منظم و قاعده واجهه دانشمند وترين تعريف روش علمي م دار بودن در كاربردي ) در ويژگي نظام2

  رسيم. گيري مي حل مسئله و تصميم شود كه بعد از آن به استدلال و قضاوت، گيري سطوح مختلف شناخت را شامل مي ) توجه، ادراك و حافظه، شناخت پايه در شكل3

ت به يـك انـدازه رشـد    و سطح ظاهري و تجربي هستند ولي در هر دو سطح ممكن اسآيند كه داراي د دست مي ها با تركيب اصول و قوانين مختلف به ) نظريه4
  نكرده باشند.

 كلمات و عبارات مناسب كامل كنيد؟جاهاي خالي زير را با  - 8

  شود. استفاده مي .......................صورت مستقيم از فردي بپرسيم از مصاحبه  الف) وقتي نتوانيم موضوعي را به

  شود. گيري مي عث سهولت در اندازههاي روش علمي با از ويژگي .......................ب) ويژگي 

  ف) ساختاريافته ب) تعريف عملياتي) ال2  ف) بدون ساختار ب) تعريف عملياتي) ال1

  رارپذيري) الف) ساختار يافته ب) تك4  الف) بدون ساختار ب) تكرارپذيري )3

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 9

 صورت مثبت نيست. ) دخالت عوامل عاطفي بر حافظه، هميشه به1

  كند. ي فعاليت جاري ذهن فراهم مي) يكي از كاركردهاي مهم حافظه كاري اين است كه فضاي كار را برا2

  ست.هاي دو مفهوم به لحاظ ظاهري و معنايي ا برجسته كردن تفاوت بخشي) منظور از تمايز 3

  تر، هم چون حافظه است. هاي مهم تضمن موفقيت نيست تفكر ابزاري جهت دستيابي به مهار) حافظه قوي به تنهايي مت4

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -10

هم زمان  واسطه انجام هاي لازم برخوردار باشد، اثر منفي ناشي از تقسيم توجه كه به دهنده آن تكاليف از مهارت ) در انجام دادن تكاليف هم زمان اگر فرد انجام1
  يابد. گردد، كاهش مي يف ايجاد ميچند تكل

ختلف و هاي م صورت ) در آشنايي نسبي با محرك و موضوع مورد توجه براي اين كه تمركزتان هنگام مطالعه افزايش يابد، سعي كنيد موضوع مورد مطالعه را به2
  از زواياي متفاوت ببينيد.

  ها است. ازش افراد و انتظارات آندر حافظه و سبك پرد) منابع توجه شامل حواس ما، اطلاعات موجود 3

  كنيم. داري مي نام حافظه نگه بهدر مخزني را شود. ما اين اطلاعات  تبديل مي دارشناختي معنا هاي بيروني به اطلاعات روان واسطه توجه، محرك ) به4


